

Staromestská knižnica je priateľská k seniorom

Senior friendly Staromestská knižnica venuje pozornosť starším ľuďom počas celého roka. Ocenenie Senior friendly získala v roku 2016 v celoslovenskej súťaži za dlhodobú podporu permanentného vzdelávania seniorov, zvyšovania ich počítačovej gramotnosti, tréningov pamäti a za poskytovanie služieb, ktorých cieľom je zmierniť sociálne, ekonomické a zdravotné znevýhodnenie seniorov.

Služby a aktivity knižnice pre seniorov sa tešia veľkej obľube. Od roku 2016 zabezpečuje pre imobilných seniorov nad 60 rokov s trvalým bydliskom v bratislavskom Starom Meste donášku kníh pred prah ich obydľia, v rámci projektu *Zelená pre seniorov* pripravuje každoročne viacero podujatí, ktorými sa podieľa na rozvíjaní ich finančnej, počítačovej a internetovej gramotnosti, pripravuje expozície ich diel.

Príkladom dlhodobej a pozitívnej



medzigeneračnej interakcie je dramatisácia slovenských rozprávok študentmi a pedagógmi Strednej priemyselnej školy elektrotechnickej na Zochovej ulici pre domovy dôchodcov v okolí pobočky na Panenskej počas marcového Týždňa slovenských knižníc.

V októbri 2018 – Mesiaci úcty k starším – knižnica ponúka seniorom (novým čitateľom) ročnú čitateľskú registráciu zdarma. Pobočka na Panenskej ulici, ktorej

činnosť je zameraná na dospelých a hlavne seniorov, pripravila výstavu ručných prác klientov Seniorcentra na Podjavorinskej ulici a zariadenia pre seniorov Ohel David na Svoradovej ulici pod názvom *Krása staroby, staroba v kráse*.

2. októbra sa v centrálnej knižnici na Blumentálskej začne už 6. ročník cyklu tréningov pamäti pre seniorov s psychologičkou, certifikovanou trénerkou pamäti, Mgr. Lenkou Lesayovou. Tréningy pamä-

ti v tomto roku z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

V druhom októbrom týždni sa v spolupráci so sociálnym oddelením Starého Mesta a občianskym združením Milujem knihy/Amo libris bude konať počítačový kurz Internet a e-mail pre staromestských seniorov – pokročilých v pobočke na Panenskej. Tieto kurzy sa tešia veľkej obľube u seniorov a majú dlhoročnú tradíciu, prvý sa konal už v roku 2004.

8. októbra knižnica v spolupráci s Národnou bankou Slovenska pripravila organizované podujatie zamerané na rozvoj finančnej gramotnosti Od koruny k euru pre členov Staromestského centra kultúry a vzdelávania seniorov na Gaštanovej, ulici ktoré sa bude konať v budove Národnej banky Slovenska.

ANNA ZAJACOVÁ, vedúca oddelenia knižnično-informačných služieb Staromestskej knižnice